

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 57. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

DOS EDICIONES DIARIAS

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

La labor educadora de la Caja de Previsión Social de Salamanca, debe hacerse extensiva a otras esferas sociales.

A mi querido amigo Filiberto Villalobos.

Hermosa y cultísima es la empresa que los hombres abnegados que dirigís el Consejo de administración de la Caja de Previsión Social de Salamanca, estáis realizando por todos los ámbitos de la provincia, edificando escuelas magníficas, edificios alegres, esbeltos, aireados, iluminados con esplendor.

El éxito de vuestra actuación generosa lo estáis palpando en estos días, cuando al inaugurar los dos primeros edificios escolares que habéis erigido, recibís el premio y galardón que merece esa obra de engrandecimiento patrio y hermosamente educativa, con los aplausos de los pueblos, los vitores de los niños, el agradecimiento de los maestros y la bendición de los padres.

Bien merecéis el nombre de «Bienhechores de los niños», que en frase feliz condensó vuestra labor el maestro, mi amigo, de este pueblo.

¿Pero se reducirá a esto sólo con ser tan grande, lo que los pueblos y los hombres de estos pueblos esperan de vuestras iniciativas, de vuestro talento y de vuestra actuación?

No lo creo, por lo que respecta a ninguno de los señores que constituyen la junta de esa benemérita institución; no lo creo por lo que a tí se refiere, psicólogo enorme de la vida de los pueblos, espíritu grande y siempre abierto a todo cuanto signifique redención del hombre de la tierra.

Porque es necesario saber cómo viven estos humildes trabajadores del campo, estos sencillos aldeanos que se alimentan mal, aun habiendo alimentos abundantes; que existiendo rápidos medios de comunicación, no usan el teléfono, rara vez el correo y no pueden viajar; que habiendo institutos, universidades, academias y bibliotecas, no pueden adquirir ciencia; que si hay teatros, festivales y conciertos, no pueden concurrir a ellos; que si existen caminos por donde dirigir la actividad, ellos no pueden salir del suyo, trazado fatalmente por la pobreza.

Es necesario saber que aquí, en estos pueblos, las gentes viven en chozas inmundas sin luz, sin ventilación, sin sol; en habitaciones húmedas, de techos bajos y aplastantes, de ventanas raquíticas de estrechez inverosímil, yaciendo en escandalosa promiscuidad los padres con los hijos y los hermanos con las hermanas, cuando no, con el infesto cuadrpedo.

Hacen falta casas baratas, higiénicas, admirablemente orientadas, en las que el sol, la luz y la ventilación penetren a raudales, alegrando los espíritus y vivificando los organismos.

Es necesario saber que aquí no existen aguas; las pocas de que se disponen son poco potables por su excesiva mineralización; los ciento cincuenta litros que la higiene determina para el consumo diario de cada ciudadano, aquí se reduce a diez y seis litros por familiar, diez y seis litros, con los cuales tienen que atender a sus necesidades fisiológicas, lavar sus ropas, asear sus cuerpos y condimentar sus alimentos. De aquí el triste espectáculo que dan todos los días las pobres mujeres de estos pueblos, lavando sus ropas a las puertas de las viviendas, porque no disponen de otro medio, y con ello contaminan el ambiente y propagan las enfermedades y la malaria.

La carencia de agua, unida a la multitud de charcas infectas que nos rodean, a los estercoleros existentes en el centro del poblado, a la falta absoluta de arbolado, a la población incesante de detritus orgánicos que nos ahoga, a las aguas estancadas que respiramos, a la cohorte numerosa de moscos, mosquitos, parásitos y hasta sapos que nos invade, crean una atmósfera pestilencial de carácter permanente, muy a propósito para adquirir el paludismo, la fiebre tifoidea o la anemia perniciosa, el trió patológico que aquí produce más morbilidad.

Se hace precisa, inmediata y urgente la solución del problema de las aguas, porque es problema de vida o muerte, porque es el caso de conciencia más delicado de la vida de los pueblos, porque sin aguas potables y abundantes no habrá salud, y sin salud no habrá hombres, sino seres raquíticos y estériles, ineptos para la cultura por incapacidad cerebral, inútiles para el trabajo por imposibilidad de sus músculos.

¿Pero cómo se resuelve este problema si los pueblos son pobres, si los Municipios no tienen elementos económicos, si no disponen de un palmo de terreno fuera del casco de la población, porque todo pertenece a los grandes terratenientes?

Por eso el problema social y de la tierra es sencillamente pavoroso en estos pueblos de señorío. Aquí existían antiguamente cincuenta labradores que vivían una vida de relativa holgura y hoy han quedado reducidos a seis, que viven precariamente. ¿Por qué? ¿A qué se debe este fenómeno?

A que en la provincia de Salamanca no se da la importancia que merece, como no se le da en Castilla entera el problema agrario, y así se le concede enorme al acortamiento de grandes extensiones territoriales destinadas a la caza y divertimento de los señores que no eran la tierra. A que en la provincia de Salamanca, lo mismo que en España entera, es más importante la función de la caza y acometimiento del toro de lidia, que la creación de pequeños labradores que sustraigan de la tierra el fruto de que es susceptible para que el pobre no perezca. A que en la provincia de Salamanca, lo mismo que en el resto de la nación, el labrador colono se ve gravemente perjudicado por los contratos que firma, con las contribuciones, impuestos, gravámenes, rentas, exacciones y utilidades que debía pagar el señor.

De ahí que ese modesto labrador fracase y se hunda, se arruine y, pulverice, convirtiéndose, como los cuarenta y cuatro labradores de este pueblo, en humildes jornaleros que si quieren vivir, tienen que someterse a ganar un modesto jornal de catorce reales desmenuzando chinarras en la carzetera.

De ahí que la gente emigre y los pueblos se desmenbran, que se ausenten de su patria, abandonando su hogar en busca de lo que aquí no encuentran; pan y trabajo. Y lo malo no estriba en que se marche a lenguas tierras dejando atribulados a sus hijos; lo malo es que se van creyendo contentos un poquito y solo hallan un laberinto, un maremagnum cosmopolita sin entrañas, que la mayor parte de las veces los explota, los suquia y los confunde.

Es verdaderamente triste y desconsolador, que en el corazón de Castilla, en las tierras indebidamente llamadas de pan llevar, en la región de las mujeres hermosas, de la mujer casta y sencilla, de la mujer honesta y cristiana, en la tierra de los hermosos toros bravos, de esos hermosos toros de treinta y dos arrobas de peso, tan fieros, tan nerviosos y tan acometedores, es una verdadera pena, que aquí, donde la tierra engorda, el hombre se muera de hambre.

He aquí un campo abierto para desplegar, amigo Filiberto, tus grandes acciones y tu actividad incansable, como los talentos y generosos impulsos de tus compañeros.

¿Qué trio más hermoso! La edificación de casas higiénicas, el abastecimiento de aguas potables, la donación de terrenos de labor a los pueblos pobres, a los humildes hijos del terruño, de manos encallecidas por el uso de la manera que no es suya.

Si así lo hicierais, además del castigo de bienhechores de los niños, recibiríais el de padres de los pobres, y yo presiento que así será, porque debe ser y porque existe una razón poderosa que así lo ordena y es.

Que no es justo ni es legal despojar al rico de sus riquezas, de su capital, ni de sus rentas, adquiridas de sus antepasados o por su esfuerzo personal; pero tampoco es justo privar al pobre de lo que Dios y la Naturaleza con tanta prodigalidad le concedió: del agua, del aire, de la luz y del sol.

José Blanco Góngora, Robliza de Cojos, 25 Junio de 1925.

La patronal fabril

Preidida por don Vicente Pérez Bando, ayer, a las ocho de la tarde, celebró sesión la Junta directiva de la sociedad fabril patronal.

Esta reunión se limitó a tratar asuntos importantes de orden interior, principalmente de uno, que caso de tolerarse su existencia, afectaría profundamente el desarrollo normal de la industria salmantina.

La comisión provincial de Sanidad local

Se reunió ayer, a las cinco de la tarde, asistiendo los vocales señores don Bienvenido Oliver, don Federico Hoyos, don José Luis Martín, don Gonzalo García Rodríguez y don Joaquín de Prada.

La presidió el gobernador civil. El acta de la última fue aprobada. Conoció del expediente instruido para la traza y abastecimiento de agua de Ledesma, acordándose que se remita el proyecto, con objeto de emitir el informe que se solicita.

Se dió lectura de una solicitud de la duquesa del café Royalty, pidiendo autorización para establecer el espectáculo de variedades.

La Junta acordó girar una visita, al efecto de dictaminar acerca de las condiciones del local y de las obras que sean precisas ejecutar, para acondicionarle conforme determinan las disposiciones vigentes.

Por unanimidad se acordó negar la autorización solicitada para el funcionamiento de un salón de baile en el barrio de la Prosperidad, por no reunir las condiciones reglamentarias.

Finalmente se acordó dirigir una comunicación al presidente del Stadium

de los Luises, invitándole a solicitar su apertura en armonía con lo preceptado por la ley, y de cuyo requisito se ha prescindido sin duda por omisión.

DEL MUNICIPIO

NO HUBO SESION

Ayer debió reunirse el pleno del Ayuntamiento para conocer de la relación de los presupuestos de gastos e ingresos.

Como la comisión permanente encargada de llevar a cabo las operaciones de nivelación no había concluido el dictamen que ha de someter al pleno, no pudo celebrarse sesión.

Por lo cual, hoy se reunirán los concejales para aquel fin a la hora acostumbrada.

DE LA PROVINCIA

Muerto por un carro

Días pasados, a eso de las once de la mañana, iba conduciendo un carro, tirado por dos mulas y cargado de vino, el vecino de Aldea del Obispo, Juan Manuel Aires Salicio, de cuarenta años, casado, cuando al llegar al sitio conocido por La Golondrina, término de mencionado Aldea de Obispo, volcó el vehículo, siendo alcanzado el conductor y quedando debajo del carro.

El desgraciado Juan Manuel recibió tan tremendas heridas, que falleció instantáneamente.

“El lazarillo de Tormes, en película.

Leemos que esta bella página de la literatura clásica española, va a ser llevada a la pantalla, por el inteligente director de la casa «Atlántida».

Los principales intérpretes de «La vida de Lazarello de Tormes, y de sus fortunas y adversidades», serán la cantante Carmen Vianca, la Carmelita de «La Casa de la Troja», Manuel Monnegros y «Pitufo».

Suonemos que si la película se filma, con la esperada probidad artística, no faltarán interesantes cuadros de nuestra ciudad y de Tejares, cuna como es sabido, de Lázaro de Tormes.

LOS NUEVOS EDILES

¿Será esta la lista?

Sigue siendo el Ayuntamiento la nota del día, el obligado comentario de los que se ocupan de las cosas municipales.

Ya es sabido que existen varias vacantes de concejales y que en la actualidad se ocupa, quien debe hacerlo, de sustituirlos por «gente nueva» que lleve al Concejo el deseo de una era de prosperidad.

Y ayer, en los corrillos y tertulias que pudieramos tildar de políticas, se bareaban estos nombres, como cosa segura, para ocupar dichas vacantes.

Nosotros a título de información les publicamos:

- Don Juan A. Ballesteros. Don Emilio Román Retuerto. Don Antonio Casama. Don Eudoxio de Castro. Don José Limas. Don Rafael de Castro (por la Federación Obrera).

Un obrero del Círculo Católico. Don Ricardo Sánchez Martínez. Don Félix Arenzana. También se daba el nombre de don Alfredo Alonso, aun cuando no como seguro.

¿Será, pues, esta la lista? Esperemos. Lo que también parece ser cierto es que el nuevo Ayuntamiento (nuevo en lo que respecta a estos nombres), se le dejará en libertad para nombrar su alcalde.

Esto es lo que por ahí se dice. Luego veremos si el augurio popular acierta o se equivoca.

La fiesta de las espigas

Con toda solemnidad la Adoración Nocturna va a celebrar este año la llamada fiesta de las espigas o bendición de los cosemos.

Este año tendrá lugar en la inmediata villa de Tejares, en la noche del día de hoy a mañana.

Con objeto de que los adoradores y los devotos del Sacramento del altar puedan trasladarse sin ningún género de molestias, la empresa de autobuses establece un servicio especial de diez a once de esta noche.

Los autobuses partirán de la acera de Correos.

Para el regreso también se ha establecido el servicio a las cinco de la mañana.

Principiará la adoración a las once de la noche, estando encargado de pronunciar la plática el virtuoso párroco del Arrabal, don Francisco Polo.

La misa de comunión se celebrará a las cuatro de la mañana, y la procesión eucarística se efectuará por los jardines del palacio de los marqueses de Castellanos, terminando con la bendición, con el Santísimo, de los cosemos.

BRIGADA SANITARIA

Presidida por el gobernador civil, ayer, a las seis de la tarde, celebró sesión la junta administrativa de la brigada sanitaria.

Aprobada el acta de la precedente, se pasó al despacho de asuntos.

Pagos. La comisión aprobó los gastos efectuados en el presupuesto del ejercicio de 1924-25.

La administración de la brigada. Se acordó que una vez que había sido autorizado el presupuesto provincial, se verificase la entrega, mediante inventario, de los fondos y material de la brigada, a la Diputación provincial, a la cual, por reciente Real orden, corresponde la administración de este organismo.

El señor González (don J.), informó, por último, muy amplia y documentadamente, de la actuación del consultorio antipalúdico establecido en Fresno Alhándiga, al que acuden numerosos enfermos de la comarca, haciéndoseles gratuitamente la dosis de quinina que requiere el estado del paciente y la rebeldía del paludismo.

El Adelanto publica diariamente

número de seis páginas. Amplias informaciones telefónicas, locales y provinciales. Teléfono núm. 67.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

SOBRE EL PERIODISMO

«Andrenio» ha cantado en su discurso de ingreso de la Academia Española las excelencias del periodismo como obra de cultura. El periódico, en efecto, es la única lectura de la mayor parte de los hogares españoles. Por el periódico se entera generalmente España de casi todas las preocupaciones intelectuales del mundo. Si en un momento dado desapareciera la prensa—toda la prensa—de España, puede asegurarse que automáticamente dejaría de leer más del noventa y cinco por ciento de los lectores españoles.

La venta de libros y de periódicos de, en efecto, toda la razón al señor Gómez de Baquero. Es muy posible que pase de diez millones de ejemplares el número total del tiraje diario de la prensa española. En cambio, son escasas las ediciones de libros que llegan a la cifra de diez mil ejemplares. Creo que pueden señalarse con los dedos estas ediciones.

Actualmente no viven con entera holgura del libro más que «El Caballero Audaz» con sus relatos indecentes y francamente estúpidos para uso de tanguistas, y Pedro Mata, con sus novelas del gusto de las florituras cursis de nuestra clase media.

Las ediciones corrientes oscilan casi siempre entre cuatro y cinco mil ejemplares. De modo que si el cincuenta por ciento de esos libros lee periódicos, solamente la exigua cifra del uno por mil da su contingente, su dinero y su clientela al libro.

El periódico es el único órgano de difusión cultural que tenemos en España. Lo sepa o no lo sepa, el periodista es un educador y un maestro de muchedumbres.

Desde el gaceterillo al cronista, desde el simple «reporter» de sucesos al comentarista más sutil del gesto y del ma-

tiz del momento, todo el que emborriona nerviosamente cuartillas y más cuartillas, forma, poco a poco, la mentalidad y el espíritu de sus lectores. Y cuando el periodista olvida esta misión inefable y este deber elemental, es sólo así como una celestina que corrompe menores o como un histrión que juega con los sentimientos más delicados y exquisitos de sus hermanos.

La fuerza del periodista reside, precisamente, en la intensidad y en la eficacia de su magisterio. Estas cuartillas que escribimos, generalmente entre apremios de tiempo, son, a las veinticuatro, a las cuarenta y ocho horas, el único manjar espiritual de muchos hogares. Vuelan a las ciudades tranquilas, a los pueblos apartados, a las esquinas remotas, y si no pusimos pureza de intención, emoción sencilla o alteza espiritual en ellas, es como si lanzáramos microbios venenosos que producirán la dolencia y el envenenamiento de muchos espíritus.

La pluma debiera ser en todos nosotros un símbolo sugestivo de nuestra fuerza, y a la vez de nuestra humildad. El público, dígame lo que se quiera, sigue discutiendo con nuestra cabeza y sigue sintiendo con nuestro corazón. Eteno por ello, a todas horas nos preguntamos cuando debe reírse y a todas horas cuándo debe enfurecerse. Y si, a la larga, después de una labor penosa y diaria de muchos años, no hemos enseñado o hecho sentir a nuestros lectores alguna cosa, tenemos la obligación de romper la pluma en mil pedacitos, porque no supimos escribir con ella en las ideas y en los sentimientos de los que a diario tuvieron el mal gusto y la santa paciencia de soportarnos.

JOSE SANCHEZ ROJAS

Madrid, Junio 1925.

JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS

NECROLOGICA

Se ha concedido autorización para que puedan circular por las vías públicas de España los siguientes automóviles:

- Número 1.054, de la marca Ford, propiedad de don José María Hernández. Número 1.055, Fiat, de don José Maldonado Banco. Número 1.056, Ford, de don Miguel Isar Peña. Número 1.057, Ford, de don Antonio Zapatero. Número 1.058, Citroen, de don Mateo Martín García. Número 1.059, Citroen, de don Felipe Romero. Número 1.060, Selmsion, de don Martín Mendo Martín.

Se han concedido carnets de conductor a don Eduardo Aparicio Sánchez, don José Manuel Bercoai, don Amelio Rodríguez de la Fuente, don Francisco García Sánchez, don Mariano Vicente y a don Tomás Pérez.

Don Joaquín Gómez Msteoa, don Jacinto Sampedro y don Francisco B. Prieto, solicitan permiso de circulación para los automóviles de su propiedad.

Don Ildefonso Medina Moro, solicita exámen de aptitud para conducir vehículos de motor mecánico.



EL SEÑOR

DON LUIS MONGE SANTANO

falleció cristianamente en la paz del Señor el día 26 de Junio de 1925

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apóstólica.

R. I. P.

Su director espiritual, don Emilio Martín Salvador; sus desconsolados padres, don Luis Monge García y doña María Santano Rubio; hermanos: Luisa, María Rosa, Pedro y Angelita; hermanos políticos, tios, primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado, y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, sábado, 27, a las diez de la mañana. Iglesia parroquial: San Sebastián. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral, Casa mortuoria: Plaza de San Millán, número 22. El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Exposición de labores

En los días 28, 29 y 30 estará abierta al público la exposición de labores ejecutadas por las alumnas del colegio de Nuestra Señora del Rosario, Zamora 24, de diez a doce de la mañana y de tres a siete de la tarde.

Mercado de Barcelona

Barcelona, 26. —El negocio triguero sigue desanimado por el retraimiento de los compradores.

Se ajustó línea Segovia a 54, línea Padujoz a 50,50, línea Salamanca a 50,75 ídem.—C.

CIUDAD - RODRIGO

De algún tiempo a esta parte, Ciudad Rodrigo parece que va resurgiendo, pues además de las importantes obras del plan de la Aguarda, para las cuales se han recibido ya buen número de pesetas, y cuyas obras acaba de bendecir nuestro ilustísimo prelado, se consiguió el destino a esta plaza del batallón Cazadores de Montaña, número 12, de nueva creación, y además el excelentísimo señor subsecretario de Guerra hizo que residiera también en ella la cabecera de la media brigada que componen los tres batallones de Cazadores, que tienen su residencia en Oroseo, Ciudad Rodrigo y Plasencia.

En la visita que hizo recientemente el excelentísimo señor capitán general de la septima región, nos ha prometido interesarse por Ciudad Rodrigo todo cuanto esté de su parte.

Y no cabe duda que cuanto se ha conseguido ha sido porque varios hijos de la ciudad y otros que no siendo o residiendo en ella, deseosos de que vuelva a ser tan próspera como lo fué en tiempos pasados, han puesto de su parte toda su energía, y han hecho cuanto les ha sido posible hasta conseguir lo que los Poderes constituidos han tenido a bien concederle, y conste que si más no se ha conseguido ha sido hijo de las circunstancias, no porque se hayan dormido en los laureles.

Historia divina Providencia parece que se interesa también por Ciudad Rodrigo, pues en tres años han tocado en su administración loterías 300,000 pesetas, y en el último sorteo correspondió el tercer premio, con 40,000, dos aproximaciones, con 3,300 y un centésimo, con 2,500 y un premio con 500, total, 46,300 pesetas. Enhorabuena a todos.

De desear es que continúe la buena suerte, y que pronto veamos esta querida ciudad rodeada de terrenos de regadío, en los cuales se recojan abundantes frutos.

La fiesta de los bomberos.

Con gran esplendor se ha celebrado la fiesta de los bomberos voluntarios el día 24 del actual, como todos los años. La víspera se celebró una verbena en la puerta del parque, amenizada por la banda del cuerpo.

Al siguiente día, una misa solemne a toda orquesta, en la iglesia de San Agustín a la que asistió el real cuerpo, el excelentísimo señor obispo, el gobernador militar, el jefe de delegación gubernativa, juez municipal y junta directiva, presidida por el vicepresidente señor Baón, y numerosos invitados. Terminada la ceremonia se trasladaron al parque, donde el señor Baón dio las más expresivas gracias, en nombre del cuerpo, a las autoridades y demás concurrentes por su asistencia al acto.

El excelentísimo señor obispo, en un brillante discurso, hizo un elogio del benemérito cuerpo de bomberos, de que tenía noticias desde que era estudiante en Comillas, felicitándole por su abnegado valor y altruismo en favor de sus convecinos.

El señor Trejo hizo resaltar el interés y celo del presidente señor Miruña, que por una reciente desgracia de familia no podía asistir a tan solemne acto, dándole varios vivas. A los asistentes se les obsequió con un espléndido lunch.

A la una, en el mismo parque, se sirvió un espléndido buche a todos los del cuerpo, siendo obsequiados por el presidente señor Miruña con café, licores y habanos.

Arranz.

De interés para los Ayuntamientos

Se nos ruega la inserción o publicación de la siguiente carta.

Tejares, a 26 de Junio de 1925. Señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca. Muy distinguido señor mío: Todos los días recibo cartas de alcaldes y secretarios de pueblos a quienes afectan las agrupaciones forrosas que se pretenden establecer de Ayuntamientos, preguntando por el estado de las gestiones encomendadas a la comisión designada en las asambleas de Ayuntamientos de la provincia, celebrada el día 4 de este mes, referente a ver de conseguir que

estas agrupaciones sean de carácter voluntario y no forzoso.

Al mismo tiempo ponen de manifiesto la grave perturbación que han de producir seguramente en el funcionamiento de las Corporaciones municipales.

También son varios los que expresan la alarma que les ha producido el propósito de la Diputación provincial de aprobar para el próximo ejercicio económico, un presupuesto que se aproxima a tres millones de pesetas, por exceder de la capacidad económica de la provincia y que por ese motivo ha de causar la ruina de contribuyentes y Ayuntamiento.

Son tan importantes estos asuntos y afectan de tal modo a la vida municipal, que continuar en esta actitud pasiva e indiferente, implica una grave responsabilidad para quienes se han impuesto el deber de velar al alza por los intereses de los pueblos. Por ello me permito rogar a usted convego con la urgencia posible a la comisión gestora nombrada en esta asamblea, para que ésta pueda adoptar y llevar a la práctica los acuerdos pertinentes.

Con este motivo se ofrece de usted atento seguro servidor, que estrecha su mano, L. delgado Sánchez.

DESDE QUEJIGAL

Me mi propósito, carísimo lector, hacer una sencilla reseña de lo que ha sido nuestra fiesta al Sr. Srato Curzón.

El pueblo de Quejigal, que mucho tiempo ha viene siendo católico, hoy lo ha demostrado una vez más, con tan simpática como brillante fiesta.

Pues apenas el sol radiante había comenzado a alumbrarnos con sus luminosos rayos, cuando un sin número de almes camina hacia la iglesia para recibir el Pan de los Angeles siendo distribuido por el celosísimo sacerdote don Andrés Prieto.

Momentos después, mientras la gente vestía sus elegantes galas, el alegre repicar de las campanas, el estampido de los cohetes y la alborada del tamboril, nos anunciaban la hora de la misa, que dió comienzo a las nueve de la mañana.

Fue oficiada por el virtuoso párroco de esta localidad don Valentín Bajo, asistido por los sacerdotes don Andrés Prieto y don Baldomero Ramos, y cantada por un coro de bellísimas jóvenes del vecino pueblo de Tavera de Abajo, resultado de esta manera solemne y típica.

La batalla estuvo a cargo de la encantadora e inteligente Claudia Martín, quien hizo resonar, una vez más, su timbre como emocionante voz en el "La carnatus".

La grada cátedra fué ocupada por el señor Bajo, quien, con su habitual elocuencia, expuso en breves términos, pero con encumbrados conceptos y asonantes frases, "El amor que Dios profesa a los hombres y que en nada más que en El puede encontrar mayor consuelo el arrepentido".

Terminada la misa dió comienzo la procesión por las principales calles del pueblo, siendo presididos por el muy ilustre señor don Abdón Blanco, alcalde del pueblo, y por el mayoridomo don Benigno García, con sus hijos Adolfo y Graciiano.

Durante ésta el simpático joven Lisar do Hernández, hizo varios ejercicios de equilibrio con el estandar, que fué el encanto de cuantos pueriles le rodeaban.

Por la tarde se organizó un magnífico y espléndido baile, en una de las explanadas del pueblo, al que concurrió un gran número de señoras, recordando entre otras, a María L. H. Hernández.

Alvita Blanco Gilina Hernández, de Quejigal; a Claudia Martín, Esneisca Cuadrado y Josefa Gutiérrez, de Tavera de Abajo.

Por la noche, y en el salón de La Gollonrina, fué representado el hermosísimo drama titulado "La buérfana de Bruselas" en el que lucieron sus aptitudes cómicas los simpáticos jóvenes Matilde Blanco, José M. Regalado, María no Hernández, Manolo y Juan Francisco Merino, del sexo fuerte; María L. Hernández, Alvita Blanco, Gilina Hernández y Ninfa Martín, del sexo débil.

Todos ellos lo hicieron de una manera brillantísima; pues nada más tengo que decirte, querido lector, que a la terminación, no se oían otras palabras del público, sino que se repita el día de San Pedro, que se repita...

Siendo preciso de ese modo, que uno de los mencionados cómicos diese las más expresivas gracias por la benévola atención que habían prestado, y que en prueba de agradecimiento, se repetiría el día de San Pedro.

Dicho drama fué dirigido por los ilustres señores de este pueblo, don Juan Tomás y don José María Hernández.

Y ahora para dar fin a estas cuartillas doy la más cordial enhorabuena, tanto al señor mayoridomo como a los actores, por el obsequio que nos hicieron con tan grata como divertida fiesta.

El corresponsal

Importante para los Ayuntamientos

Con arreglo a las disposiciones del Estatuto municipal, se han puesto a la venta los NUEVOS MODELOS DE LIBROS DE CONTABILIDAD, para Ayuntamientos, en la LIBRERIA DE FRANCISCO NUÑEZ Rúa, núm. 25, Salamanca.

TRIBUTO PÓSTUMO

A LEOPOLDO VELASCO

Tronché tu vida la fatalidad, y contra la fatalidad hay derecho a indignarse. Porque nos arrebató para siempre al amigo de alma.

Porque privó a la sociedad de un bienhechor inflexible. Porque me llevó a la desolación y el llanto a una familia numerosa.

Porque maceró y tiburó los corazones de una esposa amatantísima y de unas criaturas inocentes.

[Fatalidad, mil veces maldita! Si tomaras cuerpo real por unas horas, la humanidad doliente se lanzaría furiosa contra ti, para vengar tus crueles hazañas.

Eres una sombra, sin sol, que lo atropellas todo, lo aniquilas todo, sin que te detengan en tu camino las réplicas de las almas buenas, ni las plegarias de los creyentes, ni la virtud, ni la alegría, ni el amor...

[Fatalidad, fatalidad! Hue es a tumba y nadie te evoca sino que sienta indistintamente la visión horrible de los espectros.

[Maldita seas mil veces, seguidora imitable de las vidas más preciadas! Al rol agresivo y flameante de aque día, sucedió la noche, con presagios de tormenta.

El recuerdo del hogar tranquilo debió tolinar tu ánimo para regresar a casa, des yendo ruegos amistosos y conserjas saludables.

Gracias a la velocidad del auto que os conducía, pero la agilidad de tu pensamiento es aun mayor, porque ya has llegado hasta los tuos, besando con suavidad amorosa a los pequeños para no despertarles.

[Quien habla de figurarse, amigo Leopoldo, que estos besos, elaborados de antemano en tu imaginación, no iban a salir más de tus labios!

Ya culmina a lo lejos la torre del pueblo, con su inmensa mole de piedra. Faltan unos minutos para dar feliz cima a la jornada.

Y, sin embargo, tu sigues cautivado, absorto, con el pensamiento en tus niños que envuelven y aprisionan en las redes de tus brazos, oprimiéndolos contra tu corazón, como si temieras que pudieras a alguien arrebatarlos...

De pronto reventan los neumáticos

Dr. J. Pérez Martín MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 39, pral., derecha (Cuatro Calles).

Ama de cría, se necesita que sea primicia, para criar en casa de los padres. Dirigirse: Belisario Encinas, en Ledesma. 5-4

Alfalfa, se vende en la Aldehuela de los Guzmanes. Para tratar, con el rentero Eugenio Rodríguez, en la misma. 4-3

Espigadero, se arrienda el de la Dehesa San Belán, término de Anaya de Alba, para 400 ovejas y 100 cerdos. Informará, el montañés de la finca. 5-3

Pastos, se arriendan los pastos de agostadero, de la dehesa de Castromuerto (Avila), para ganado lanar y de cerda. Para tratar, con los arrendatarios de dicha dehesa. 8-3

de las cámaras posteriores, y el auto, al desviarse de su ruta, choca contra un árbol corpulento, despidiendo a sus ocupantes, menos a ti, que asido fue temen te a una barra de metal, recibiste contra el golpe tan enorme, que te fracturó la base del cráneo.

El encuentro fué violentísimo, mortal, y apenas si te quedaba un soplo de vida, un destello entre las sombras de la muerte, que querías reservar a todo trance para que ardiera por última vez en las fiecas bocas de los hijitos.

Ellos ignoran la tragedia y acaso te vean en sueños, cargado de dulces y juguetes, que tu cariño paternal, les trae como recuerdo de la fiesta.

[Qué despertar les espera tan horrible! Y se extinguió tu vida sin que los resortes de la ciencia pudieran reanimarla. Gritos de dolor hunden el espacio, mezclados con la ronca voz del anatema y el triste gemido de la elegía.

Tu desolada esposa oscula frenéticamente tus mejillas, marcando en ellas un círculo rosáceo.

Y todos los gestos, y todos los ojos llenos de agua, se preguntan invariablemente: ¿es esto lo que se van a encontrar de este mundo los hombres buenos?

[Pobre Leopoldo! Seguramente el Ayuntamiento que tu presidia actuamente acordará tan pronto se reanime su espíritu atribulado—algo que perpetúe tu memoria.

Una sencilla lápida, una cruz humilde, un simple hito justo al lugar de la catástrofe, bastará para que tu recuerdo no se anule por la labor del tiempo, y servirá, además, para que el corazón y los labios murmuren a la vez una santa plegaria.

Agapito Fernández. Béjar, Junio de 1925.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Dal día 25, Del día 26. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable viejo, Amortizable 1917, Amortizable 4 por 100, Acciones del B. de España, Banco Español R. de la Plata, Ferrocarriles del Norte, Ferrocarriles de M. Z. A., Compañía A. de Tabacos, Hipotecarias 5 por 100, Francos, Libras esterlinas, Dólares, Francos belgas, Francos suizos, Marcos, Liras, Escudos portugueses.

Compre

sus calzados en la Zapatería del Corriño, 11.

MICÓ - Precios económicos

NOTAS MILITARES

Destinos.

En la propuesta del presente mes causan alta en el regimiento de La Victoria, los tenientes coronales don José González Bea y don José Ojeda, que cesa de auduente del general Pereda; el capitán don Gregorio Gomez Camisero, de disponible, y el alférez (E. R.) don Vicente Herrero Martín.

Causa n baja el capitán don Angel Llovera Abueira, por destino a de Murcia, y el teniente don Olegario Briones Fernández, por pasar al batallón de Barcelona, núm. 1.

Quienqueno. Al teniente Sagado, del regimiento de Albuera, se le conceden 500 pesetas de gratificación anual, por llevar más de cinco años en su empleo.

Abanicos, sombrillas. Últimas novedades Almacenes de Jesús Rodríguez López

Especialista en partos Dr. J. Pérez Martín MEDICINA GENERAL Ramos del Manzano, 39, pral., derecha (Cuatro Calles).

Ama de cría, se necesita que sea primicia, para criar en casa de los padres. Dirigirse: Belisario Encinas, en Ledesma. 5-4

Alfalfa, se vende en la Aldehuela de los Guzmanes. Para tratar, con el rentero Eugenio Rodríguez, en la misma. 4-3

Espigadero, se arrienda el de la Dehesa San Belán, término de Anaya de Alba, para 400 ovejas y 100 cerdos. Informará, el montañés de la finca. 5-3

Pastos, se arriendan los pastos de agostadero, de la dehesa de Castromuerto (Avila), para ganado lanar y de cerda. Para tratar, con los arrendatarios de dicha dehesa. 8-3

Lentejeros

Para la esterilización de vuestras lentes, utilizar la BOBOLINA, único producto adoptado por todas las casas exportadoras de España. Patente de invención número 66.575 del Ministerio de Fomento

Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid), o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca

CUTIGENO Señoras: Conservad la belleza de vuestra piel usando CUTIGENO FRASCO: 3,75 PESETAS De venta en las principales perfumerías.

¡ATENCIÓN! Ha llegado la ocasión de comprar los bujes para carros y las toberas para fraguas, de hierro fundido, al precio más barato que nunca, de sesenta y dos pesetas los cien kilos. Pidanse a Metalúrgica del Tormes (S. A.) - Salamanca

Balneario de Santa Teresa.-Avila [El mejor Sanatorio de verano. Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, amia, artritis y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla, salones de recreo, billar y tresillo, correo y teléfono. Garage Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidanse folletos gratis. Correspondencia, a D. Antonio Royo. Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.

LE INTERESA Antes de comprar su sombrero de paja, visitar la Sombrereria de Sucesor de Guillermo González donde encontrará los últimos modelos y los precios más económicos. Además, gran saldo de 500 sombreros de paja flexible a 3 y 4 pesetas. No confundirse: Zamora, 1 y 3. SALAMANCA (Junto a la plaza)

Academia preparatoria para las oposiciones al Magisterio Nacional. PROFESORADO Don Emilio Alarcos Don Eloy Díaz-Jiménez Catedrático de la Universidad. Catedrático del Instituto. Don Victoriano Lucas Don José Cerezo Catedrático del Instituto. Profesor de la Universidad. Comenzará sus clases el día 1º de Julio.—Se admiten inscripciones en la calle Felipe Espino, número 4, de once a una.

Grandes existencias y variado surtido de Norias, Arados, Prensa, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición. de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS de ALAEJOS. Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

NADA PIERDE Y MUCHO PUEDE GANAR visitando, en Madrid, el HOTEL DE VENTAS 34, ATOCHA, 34. - Entrada libre. Siempre grandes gangas en muebles y toda clase de objetos para la casa. Unica casa. - 34, ATOCHA, 34. - Entrada libre. mt. y v. h 30 Jn

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERAGUAS y SAMPICO: De Bilbao, el 14 de Julio; de Santander, el 15; de Gijón, el 16; de Coruña, el 17, y de Vigo, el 18, vapor SPANNDAM. De Bilbao, el 2 de Agosto; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Coruña, el 5, de Vigo, el 6 vapor MAASDAM. Admitido pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 528,50; Veraguas y SAMPICO, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Sp. VIGO y señores Vidua e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. Nota.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

¿No le deja vivir el dolor de cabeza? Tome unas Tablettes Bayer de Aspirina que rápidamente le curarán

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA - El lunes, 29, festividad de San Pedro, a las cinco de la tarde, GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

Seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de don Antonio Pérez, de San Fernando, con divisa azul, encarnada y amarilla, que serán lidiados por los espadas Francisco Tamarit (Chaves), Angel Martín (Zapaterito II) y Carlos Sussoni, con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

LA VIDA EN PEÑARANDA

(De nuestro corresponsal)

Pendiente e interesada la opinión del rumbo que sigue la organización del concurso de ganados, nosotros estamos dispuestos a seguir la información.

El martes, 23 del actual, visitaron a esta ciudad los señores Montalvo y Carrasco, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación provincial de Ganadería. Fueron cumplimentados por el alcalde, don Antonio A. Ocedón, iniciador de la idea; los tenientes don Venancio Redondo y don Félix Gómez Blanco, y por el secretario del Ayuntamiento y letrado, don Julio L. A. Camisón.

En unión de la comisión permanente municipal, que con gran entusiasmo y actividad trabajan por el éxito del concurso, visitaron varios lugares de la ciudad para elegir sitio adecuado donde instalar el concurso de ganado para las próximas ferias, y fue designado el amplio y céntrico campo de San Francisco, por ser el lugar donde se puede facilitar más cómodamente el agua y ser próximo a la estación del ferrocarril.

Se cambiaron impresiones relacionadas con la confección del reglamento, y dentro de muy pocos días podremos dar ampliamente noticias exactas de la organización del concurso, que tiende a ampliarse a productos agrícolas, avicultura y otros ramos de la industria agrícola y pecuaria.

La excelentísima Diputación de Avila ha concedido un premio de 300 pesetas, en atención a la respetuosa carta que dirigió nuestro alcalde.

La Junta directiva del Círculo de Peñaranda ha acordado también crear un premio de 250 a 300 pesetas, y otras entidades, seguramente también cooperarán al éxito del mismo.

El señor Alvarez Ocedón y la comisión permanente, trabajan sin descanso para que dicho concurso adquiera el esplendor que merece, y realice las próximas ferias y fiestas que en Septiembre se celebrarán en Peñaranda.

Noche misteriosa de la verbena de San Juan, de aforanzas de juventud; también siguieron su ruidacional ostentamiento, iluminando las calles de la ciudad las hogueras.

El olor a aceite quemado de la churrería, el ruido del primer pasodoble estival, inauguración de la temporada y el claror de las fogatas, nos hicieron recordar aquellos tiempos de niño, cuando saltábamos la montaña de lumbre.

Fue grande la animación en la plaza, y un buen negocio para el señor Aparicio, que no cesó en la tarde y en la noche de despachar la mercancía imprescindible para el festejo verbenil.

Ha regresado de la corte, la distinguida familia del señor Bernaldez.

El mercado de hoy se ha visto bastante concurrido con motivo de adquirir los aperos de la recolección, que, dicho sea de paso, y lojalmente se recoja felizmente, es de las mejores que hemos conocido.

NOTAS DE SOCIEDAD

LA VERBENA DE LA UNION DEPORTIVA

Continúan por el camino del éxito los preparativos para la verbena que se celebrará el domingo en la Unión Deportiva Española, que ha de resultar brillantísima, como las de años anteriores.

Los regalos se hallan expuestos en los escaparates de don Enrique Prieto. Las tarjetas para la cena pueden recogerse en el mostrador de Novelty, hasta las primeras horas de la tarde del domingo.

Actuará una escogida orquesta y es muy probable que amenice la fiesta la banda de La Victoria. Tampoco faltará el clásico organillo.

De los puestos de tabacos, flores, churros, rifas, etc., se encargarán bellísimas señoritas.

Son ya muchos y de exquisito gusto los abanicos recibidos con la firma de distinguidas señoritas, rogándolas la comisión organizadora que hagan su cortés envío a la mayor brevedad al domicilio del presidente de la sociedad, don Huberto S. Taberner, plaza de Santa Eulalia.

Los regalos para la rifa son preciosos y de positivo mérito.

Se ha reforzado la instalación eléctrica con el fin de que la iluminación sea espléndida.

Sabemos de muchísimas señoritas que irán ataviadas con ricos mantones de Manila para dar más carácter a la fiesta.

La verbena de la Unión Deportiva Española ha de dejar un gratísimo recuerdo.

VIAJES

Han salido: Para Zarauz, el catedrático de esta Facultad de Ciencias, don Manuel González Celada y sus hijos, y el propietario don José de Silos, su esposa y sus hijos.

Para Zamora, la bella señorita Conchita Vicente Inestá.

Para Enderinal de la Sierra, las señoritas Amelia Sánchez, Candelas Pérez, Teresa Deogracias y Manuela Oivera.

Para Peñaranda de Bracamonte, las señoritas María e Isidora Redondo, sobrinos del industrial don Joaquín Díaz.

Para la Granja, donde pasarán la temporada de verano, la familia del capitán ayudante de La Victoria, don Juan Ortiz.

Han llegado: De San Sebastián, don Isidro Gutiérrez y su respetable esposa.

DE DIAS

Pasado mañana, día de San Pedro y San Pablo, celebran su santo las señoras doña Petra Riesco, viuda de Alcalá; viuda de Muñoz, viuda de Reina, viuda de Fernández de Córdoba (don R.), señoras de Lorente, de Sánchez Cobaleda, Galán de Fernández, Lobato (don Emiliano) y Bermejo; señoritas de Martín y los señores Llópez, director de la Normal; Martín Cayetano, propietario; García Alvarez, Ruano, Charro y García, industriales; del capitán de La Victoria, señor Gutierrez Corcuera y los médicos señores Sánchez Durán y Sandoval.

También es el santo del industrial señor Rodríguez (don Pablo), de los comerciantes señores Courtiade y García, y del farmacéutico señor Heredia.

ENFERMOS

Se encuentra gravemente enfermo, en Córdoba, donde presta sus servicios en el regimiento Lanceros de Sagunto, el capitán don Emiliano Gay, muy conocido en esta capital, por haber prestado sus servicios en el regimiento Albuera, y hermano del comerciante don Siro Gay y don José Gay, médico de Espino de la Orbadá, habiendo salido este último para dicha capital andaluza.

VARIAS

Se encuentra muy mejorado del grave accidente que hace unos días sufrió en La Chopera, el niño Ricardo Acosta, hijo de don Miguel y nieto del que fué distinguido administrador de esta central de Correos, don Jacinto Acosta.

Le ha sido concedido honores de jefe superior de Administración, al tiempo de su jubilación, libres de todo gasto, a nuestro particular amigo don Manuel Larraz Artigas, delegado de Hacienda de Cáceres y padre político de nuestro fraternal y queridísimo compañero don José Núñez Alegría.

Con brillantes calificaciones ha terminado el cuarto curso del bachillerato en enseñanza libre, el joven escolar Agustín Ríos Bezarrelle, hijo de nuestro buen amigo el jefe de estación de Olmedo de Camaces, don Demetrio.

Ha terminado brillantemente la carrera del magisterio, la simpática señorita Aurea Vicente Palacios, hija del farmacéutico de Cipérez don Aristides Vicente.

En Alberca se venden dos casas, rotundas, deadas de tres fuentes, situadas en la Plaza y en buenas condiciones. Darán razón: San Justo, 36 (tienda).

4-4

Dos vacas holandesas, de tres y cuatro años, y dos terneras de cinco meses, todas de superior calidad, se venden en Lumbrales. Su dueño, Antonio Gómez, maestro herrero, en la carretera. Las vacas se hallan próximas a parir en el mes de Julio próximo.

4-4

EL DIA EN LA AUDIENCIA

¿SERA UNA ESTAFA?

Un negocio en Cartagena.-Fallecimiento del industrial.-Sus herederos.-Nuevos socios del negocio.-Traspaso del mismo.-Divergencias entre los socios aunque son familiares.-Pleitos y otras cosas.-¿En definitiva una estafa? - Vista de la causa.

En la ciudad de Cartagena tenía establecida una tienda de embutidos Antonio Bejarano Muñoz, antes del año 1922, y falleció éste, el primero de dicho año, heredaron los bienes del mismo sus hermanos de doble y sencillo vínculo Juan Bejarano Muñoz y Maximino Bejarano Rico, los que acordaron seguir el negocio establecido en Cartagena, en la proporción que a cada uno correspondía, y por hallarse enfermo el Juan, otorgó poder para que le representase, a favor de su padre Saturnino Bonifacio Bayo García. En Abril del mismo año falleció el repetido Juan, y en representación de la viuda de éste y de su hijo, continuó el Saturnino en el negocio, hasta que los socios acordaron traspasarlo, por divergencias entre ellos surgidas, verificándolo a don Pedro García Martín, el cual pagó en el acto parte del importe del traspaso, en cantidad suficiente a cubrir la participación de Maximino, de lo que, por no encontrarse allí éste, se hizo cargo Salustiano, para entregárselo en Candelario.

No cumplió Saturnino el encargo recibido, por exigir a Maximino que le rindiera y justificase cuentas, a lo que se negó, insistiendo los dos en su actitud después de reiteradas gestiones encaminadas a que se entendieran.

Después de todo esto Maximino promovió un pleito de mayor cuantía contra Josefa Bayo, esposa de Juan Bejarano, en la que se declara que aquélla se halla obligada a rendir cuentas de la tienda de Cartagena.

Finalmente se hicieron requerimientos a Saturnino Bayo para que entregase a Maximino la cantidad recibida en Cartagena, no logrando que lo hiciera más que en parte, por lo que, el Maximino formuló querrela contra aquél por estafa, y procesado en el sumario, ayer se celebró en la Audiencia el juicio oral de la causa.

El hecho delictivo lo refirieron provisional y definitivamente el teniente fiscal señor Alamillo y el acusador particular señor González Cobos, de la siguiente forma:

El 31 de Agosto de 1922, entregó Pedro García Martín, en Cartagena, a Saturnino Bonifacio Bayo García, 5.886 83 pesetas, para que las entregase en Candelario a Maximino Bejarano Rico, no habiéndolo verificado a pesar de haberle requerido para ello, hasta el 9 o el 10 de Octubre de 1924, fecha en que entregó 3.372 23 pesetas, habiendo dispuesto de la diferencia de 2.514 60 pesetas.

Al realizar esto Saturnino, según las acusaciones, cometió un delito de estafa y como autor del mismo lo acusaron, sin la concurrencia de circunstancias, pidiendo que fuese condenado a la pena de un año y un día de prisión correccional, a indemnizar a Maximino la suma de 2.514 60 pesetas, accesorias y pago de costas.

En su escrito de calificación provisional, el defensor señor Cimas, negó los hechos narrados por las acusaciones, y en definitiva sostuvo que no existía delito y si una acción civil a ventilar entre Saturnino y Maximino, por lo que, faltando los elementos integrales del acto punible, solicitó la absolución del procesado con toda clase de pronunciamientos favorables.

Las horas de la mañana se invirtieron en practicar las pruebas que para el juicio estaban propuestas.

Desde las cuatro y media de la tarde hasta las seis y media, se consumieron en los informes que las acusaciones y la defensa pronunciaron para razonar sus respectivas pretensiones.

A la hora indicada concluyó la vista, quedando la causa pendiente de que el tribunal dicte sentencia, en la cual resolverá si, efectivamente, existe el delito

de estafa, como entendieron las acusaciones, a una acción civil, según creyó la defensa.

He aquí los señalamientos para la semana:

Día 1.—Causa del Juzgado de Viti-gudino, sobre disparo de arma de fuego, contra Sebastián Corral Sevillano, Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y defensor señor Galante, con el procurador señor García.

Día 3.—Otra del Juzgado de Ciudad Rodrigo, por hurto, contra Francisco Turrion y otro. Ponente, señor Poladura; fiscal, señor Alamillo, y defensores señores Castro y Arias, con el procurador señor Ortega.

Otra del Juzgado de la capital, por hurto, contra María Parra y Generosa Martín. Ponente, señor del Busto; fiscal, señor James, y letrados, señores Diez Jarque y Tordera, con el procurador señor García.

Día 4.—Otra del mismo Juzgado que la anterior, sobre estupro, contra Pablo V. Madruga. Ponente, señor del Busto; acusador privado, señor Dominguez Guerra, con el procurador señor Ortega, y defensor, señor Riesco, con el procurador señor González.

Oportunamente informaremos de lo que ocurra en cada uno de los juicios orales indicados.

El licenciado Salvadora.

TRES HERIDOS

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro:

Sabina Hernández, de setenta y cuatro años de edad, domiciliada en la calle de Pozo-Hilera, número 4, de contusiones en el ojo izquierdo y región frontal, producidas casualmente.

Soriano Pérez, de treinta y tres años habitante en la Prosperidad, de fracturas de la octava costilla del lado derecho originada casualmente.

Y últimamente lo fué Ignacio Pérez, de veintidós años, residente en la calle de Abajo, número 24, de erosiones en la cara y manos, causadas por caída de bicicleta.

Jardín del café Pasaje

He aquí el programa que se interpretará hoy:

- 1.º «Flor de Loto» (fox-trot), Pacheco.
2.º La «Fete Andalouse» (bolero), Duremoy.
3.º «El trovador» (fantasía), Verdi.
4.º «Inquietud» (vals lento), M. del C. Gueritocofy.
5.º «Vida rota» (tango), V. Quirós.
6.º «Eva» (marcha), Lehar.

MOTOCICLETAS

B. S. A. Rúa, 26. -- Salamanca.

LA SACRAMENTAL DEL CARMEN

Completando los datos informativos que hace unos días publicamos, relativos a la fiesta del Sacramento de la parroquia del Carmen, podemos decir que a las ocho de la mañana se celebrará misa de comunión general, para los cofrades, tercios y demás fieles.

A las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y sermón, que predicará don José María Marcos Herrero, párroco de Villaverde.

Quedará el Señor manifiesto hasta las siete de la tarde, en que, cantadas con plenas, se organizará la procesión por las calles de Espoz y Mina, Libertad, Pérez Pujol y Bando, terminándose con solemne reserva.

Angel Martín (Zapaterito II) y la corrida de San Pedro.

He aquí la menuda figura del torero de la tierra Angel Martín (Zapaterito II), uno de los elementos que componen el cartel de la magnífica novillada que ha



Angel Martín (Zapaterito II), el valiente torero salmantino.

de celebrarse el lunes próximo, festividad de San Pedro, apóstol.

El interés de la corrida no está tan sólo en la presentación, por vez primera, en esta plaza, del excelente novillero Francisco Tamarit (Chaves), ni en la repetición justa de Carlos Sussoni.

El interés supremo de la fiesta estriba, principalmente, en los seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, que están siendo, por cierto, «vistadísimo» en sus «posiciones» de los corrales de la plaza, y en la expectación que ha causado el contrato para este día de Angel Martín (Zapaterito II), que bien pudiéramos decir que en el ramo de cohetudos es la base del festejo.

Zapaterito, que indudablemente obtuvo el más formidable éxito de su carrera artística en la última corrida, ha alcanzado este contrato muy merecidamente y de su actuación del día 29, con toros hechos y novilleros de cartel en frente, dependerá seguramente la ascensión definitiva del valiente torero salmantino.

Es natural que Zapaterito tenga puesto todo su interés en esta corrida seria y en esta temporada para él tan provechosa, pues según nuestras noticias, los grandes éxitos obtenidos por plazas de Andalucía, le han proporcionado varias contrata, pudiéndose asegurar que si Zapaterito no sufre percance alguno, terminará la temporada toreando de 30 a 35 corridas, en plazas como las de Granada, Salamanca, Melilla, San Sebastián (aquí con Miuras), Linares, Madrid, etc., etc.

La corrida, pues, ha despertado gran interés; el pedido de localidades es grande y la expectación por el resultado de la fiesta crece de día en día.

Para los labradores, agricultores, ganaderos y el público en general.

Esta casa ofrece al público grandes existencias de correajes de desecho del Ejército, como son:

Oinchas monturas, baticolas, cabezadas, riendas, cabezones de serreta, bocados, morrales de pienso y zinchulos. En nuestro grandes existencias en todo lo concerniente al ramo de guarnicionería. También se hacen todas las reformas que sean necesarias a las de automóviles, capotas y cortinas para los mismos y poner los talcos. También se ponen ojetas a telas para colchones.

Casa Salvador Justel, Doctor Riesco, número 57. 15-4-6

Se venden dos novillas holandesas, recién paridas de primer parto, y una de segundo, próxima a parir. Informarán: Canalejas, 36 (vaquería). 8-8

Pastos de verano. se arriendan para ganado vacuno, agua en abundancia, en la dehesa de Duruelo (Blascomillán) provincia de Avila. Para informes, en dicha dehesa, y en Peñaranda de Bracamonte, don Luis de G. Llaño. 15-15

Se venden tres coches: familiar, cesta, berlina y guarniciones para auto, número 1, frente al caño. mt-j-s h 27 Jn.

Portal. se arrienda, propio para industria, en la calle de la Rúa. También se arrienda un piso interior en la misma calle. Razón, señor Ludeña, Plaza Mayor, 10.

LAS FIESTAS EN LOS PUEBLOS

La de Retortillo. Con un tiempo no muy superior y escasa animación, se han celebrado las fiestas de este honrado pueblo.

La parte religiosa dió principio el día 17, cantándose en el magnífico templo parroquial las vísperas solemnes, con asistencia de los mayordomos don Juan Francisco Matias y don Juanito García. El día 18, muy temprano, nos despertó con la «clásica» alborada el tamborilero del pueblo, Juan José Calderón. A las diez tocan alegremente las campanas, llamando a los devotos; a las diez y cuarto da principio la misa solemne, que la dijo el venerable y celoso párroco del pueblo, don José Manzano, ayudado por los párrocos de Puenteorrible y Martín de Yeltes. La cátedra sagrada fué ocupada por el culto y docto superior del Oratorio de María, de Ciudad Rodrigo, quien, con la elocuencia que le es característica, pronunció un magnífico sermón sobre el misterio del día. La misa fué cantada por el cultísimo e ilustrado maestro don Marcelino Hernández, y ayudado por una selección de alumnos, que lo hicieron con inmensa precisión y armonía, por lo que recibió numerosas felicitaciones, a la que uno la mía muy cariñosa y sincera.

Termina la misa se organizó la procesión, que recorrió las principales calles del pueblo que estaban cubiertas de una espesa alfombra de tomillo, desprendiendo un aroma agradable; por la tarde y noche, grandes bailes.

Al día siguiente, a las doce, nos anuncia la campana del reloj la llegada del encierro, que se presentaron seis bonitos ejemplares mas un soberbio toro de lidia que cedieron muy gustosos los señores de Matias; por la tarde, se jugaron dos desafíos de pelota, en los cuales se disputaban la honra dos pueblos cercanos, quedando empatados, distinguiéndose entre los jugadores Desiderio Vicente, del Cubo, y Jenaro Hernández, de Retortillo.

Después, los forasteros van en compañía de los del pueblo a tomar la imprescindible «limonada», y luego da comienzo el baile que se encuentra animadísimo, y donde admiramos la belleza de las siguientes señoritas:

Isidra Sánchez, de Boada; Consuelo García, de Traguntina; Teresa Sánchez, de Boadilla; Otilia y Manuela Sánchez, de la Maza; Isabel y Pilar Martín, de Salamanca; Esperanza y Auxilio Holgado, del Cubo, y Socorro Agustín, de Villavieja. Al día siguiente, volvemos a tener «stouradas»; a las once, llegan montados en briosos caballos enjaezados a la andaluz, los jóvenes del pueblo, Melquiades Sánchez, Ignacio Serrano, Federico Holgado y Juan Francisco Matias, que llegaron con una cuadrilla de cornúpetos. A las tres de la tarde, empiezan a ocuparse los tendidos (carros, tablados), del circo taurino.

El despejo de plaza corrió a cargo del conocido desbravador Matias Rodríguez (alias) el Extremeño, que lo hizo de un modo admirable y fué muy aplaudido por sus valiosos trabajos.

Después dió principio la lidia de los cornúpetos, que cedieron muy gustosos varios labradores de este pueblo, distinguiéndose entre ellos uno de don Teofilo Sánchez, que fué toreado por Domingo Hernández (a) el Africano, y Federico Holgado (a) el Rifeño (dos bravos soldados).

Por la tarde, otra vez al baile, y nos encontramos con las simpáticas señoritas del pueblo Florencia Matias, Ascensión Sánchez, Adoración Martín, Braulia y Consuelo Matias, Josefa, Olegaria y Ascensión Serrano, Isabel Matias, Paula y Valentina López y Tomasa Sánchez, y otras muchas que lamento el no poder recordar, y no menos era el número de pollos que foxtrotaban con ellas, entre los que se hallaban Pablo y Román Cabero, Juan Agustín González, Dámaso Pérez, Manuel Monge, Matias Iglesias, Miguel Martín y José Hernández (que fracasó entre las mujeres).

Terminaron las fiestas con los animados bailes y funciones del día anterior, y con esto doy fin a estas cuartillas, mal hilvanadas porque en este momento voy a vor las fiestas a Boada.

El Corresponsal. Retortillo, 22 VI-1925.

Notas universitarias

Libramientos.

Por este Rectorado se envían al decano de la Facultad de Medicina 12.000 pesetas para clínicas; 1.000, para material científico; 750, para gastos de sostenimiento, y 150, para material de oficinas, correspondiente al cuarto trimestre.

Al de Ciencias: 1.000 pesetas, para material científico; 750, para gastos de sostenimiento, y 150, para material de oficinas.

Al de Derecho: 750 pesetas para material científico, y 150 para el de oficina. Y el de Letras, 750 para material científico y 150 para el de oficinas.

Autorización.

A don Emilio Alarcos, catedrático de la Facultad de Letras, se le autoriza para dedicarse a la enseñanza privada.

Calzados cosidos a mano.

Para caballeros: por 11 pesetas un par brodeado para campo, vaqueta natural, suela de b. peso un kilo.

Por 16 pesetas un par zapato o brodeado para vestir, boxcalf, negro, primera horma yruqui o villarejo. (Por 18 pesetas en color ave lara.

Pidiéndonos cuatro pares, descontaremos una peseta por par.

Para señoras: zapato charol negro, primera, último modelo, por 18 pesetas.

Para muchachos: desde el 25 al 37, en tercera negra, primera, desde 8 pesetas; en color, aumenta dos pesetas más.

Para muchachas: de charol, desde el 25 al 33, desde 10 pesetas.

Al confirmarnos los pedidos, enviar giro postal el valor de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Omisión y Banca de Palma de Mallorca, Apartado de Correos 60; indicándonos la estación donde se desea recibir el paquete, con portes pagados, indicando con claridad el número del pie, o enviando las medidas marcando la planta o cortando del pie en un papel.

Advertisement for 'Verdadero tesoro de la vejez' (True treasure of old age) featuring 'HIPOFOSFITOS SALUD' (Hypophosphites Health) as a 'combustible machine'. The ad describes the benefits of the product for the elderly, particularly for those with rheumatism and general weakness. It includes a testimonial from a man named Ricardo Acosta, who recovered from a severe accident. The product is sold by 'B. S. A.' at Rúa, 26 in Salamanca.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LOS MOROS HAN HECHO UNAS CORTESES SALVAS A NUESTROS BARCOS A LAS QUE SE PROCURARA CONTESTAR CUMPLIDAMENTE

En nuestra zona de Africa se ha registrado un pequeño combate

Madrid, 26 (12 noche).
Los presupuestos y Marruecos.

En la Presidencia.
Madrid.—Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarle.

Después recibió la visita del señor García Molinas, que fué a invitarle a la inauguración de los tribunales para niños que se verificará el primero de Julio, con asistencia de su majestad el Rey.

También recibió el marqués de Magaz la visita del director de la Guardia civil, general Banguete. Una operación en Marruecos. La conferencia franco española. Los presupuestos.

Madrid.—A las nueve de la noche terminó el Consejo celebrado por el Directorio en la Presidencia. A la salida el general Vallespina facilitó, como de costumbre, la referencia a los periodistas, diciendo lo siguiente:

—En Marruecos se ha desarrollado hoy una operación sencilla con toda felicidad, desalojando al enemigo y colocándose un puesto en el lugar en que queríamos y como deseábamos.

El Consejo se ocupó, como es natural, de la labor de la conferencia hispano francesa, habiendo dado cuenta el general Gómez Jordana de todos los acuerdos a los que el Directorio prestó su aprobación.

—¿Incluso al acuerdo de ayer? —preguntó un periodista.

—Sí; incluso el acuerdo de ayer —recalcó el general Vallespina.

Finalmente, siguió diciendo el general, hemos tratado de los presupuestos, y con los presupuestos y por los presupuestos seguiremos hasta las cuatro de la madrugada del día 31. Con este motivo han asistido a la reunión los subsecretarios de algunos ministerios y el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Estos presupuestos están siendo muy debatidos, pues aunque se trata de una prórroga de los mismos, hay que incluir en ellos las necesidades que requiere la vida de la nación, pues de otro modo parecería paralizada la vida española.

Dice el señor Aguirre de Cárcer.
Madrid.—Poco después salió de la Presidencia el jefe de la oficina de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer.

A preguntas de los periodistas dijo que no había nada de particular.

Únicamente, añadió, puedo decir a ustedes que el general Gómez Jordana ha asistido esta noche a una comida en casa de los condes de La Maza, y que mañana (hoy), la conferencia celebrará reunión plenaria, pero sin gran interés, porque únicamente se dará cuenta de los acuerdos adoptados y nos dedicaremos a la redacción de las oportunas actas.

Una operación en Marruecos.

Detalles de la operación. Las bajas del enemigo. Las nuestras.
Madrid.—Esta noche, en la Presidencia, ha sido facilitado el siguiente parte oficial del alto comisario en Marruecos:

—Según lo anunciado, se ha realizado hoy una operación en Beni-Maara, encaminada a limpiar de enemigos este sector y ocupar posiciones que desalojasen de nuestras líneas Tetuán-Río Martín.

Todos los objetivos se han realizado, venciendo a la tenaz resistencia de algunos núcleos, que, aun sorprendidos por esta operación, que no esperaban, se han defendido hasta ser derrotados, dejando en nuestro poder dos muertos y tres prisioneros.

El repliegue de nuestras tropas se hizo sin novedad alguna, habiendo el general en jefe felicitado y elogiado el comportamiento de las tropas.

Nuestras bajas fueron: cuatro europeos y cincuenta indígenas, la mayoría de las jarcas amigas.

Un saludo de los moros, al que se corresponderá.

Según dice «La Correspondencia Militar» en un significativo suelto.

Madrid.—«La Correspondencia Militar», en su número de esta noche, publica un suelto bajo el título «Cortesía de moros», en el que, entre otras cosas, dice que los emisarios del Rif en sus viajes por Europa, han oído decir que es una obligada cortesía internacional saludar a los barcos de bandera extranjera con el cañón.

Y ahora, con motivo de los buques que viajan por aguas marroquíes, los moros se han creído obligados a ser corteses rompiendo el fuego en saludos al pabellón de los barcos.

Pero en esta vez los moros no tiraron sólo con pólvora, quizá porque se les olvidó quitar las granadas de sus cañones o porque es sabido que en sus fiestas de correr la pólvora lo hacen a lo vivo, con bala y todo.

Acaso les haya sorprendido el hecho de que los barcos no hayan contestado a este saludo de cortesía, pero conviene advertir para que lo sepan, que como el saludo moruno se dirigió a aguas españolas, nosotros los contestaremos muy cumplidamente.

La vida de Muley Hafid. Estudia francés, hace versos y vive con una cocinera.

París.—El exultante de Marruecos Muley Hafid, mientras en su país se desarrollan los actuales acontecimientos y Francia y España están interesadas en su término, él se ha retirado a vivir tranquilamente al lago de Enghien, cerca de París.

Le acompaña su fiel servidor, ministro que fué en su Gobierno, Ben-Gabrit.

Un periodista francés ha conseguido una charla con el exultante de Marruecos, Y Muley Hafid, que viste a la europea y hace vida muy recogida, ha dicho al periodista:

—Ya no conozco a nadie en Marruecos, ni allí tengo familia ni el correo me trae carta alguna de aquel país. Vivo tranquilo en este

El Directorio militar, como asunto esencial de sus deliberaciones se ocupa de los presupuestos.

país tranquilo y admirable. Vivo tan sólo con mi ministro y mi cocinera. Ni tengo corte ni harem, ni nada. Los libros son mi mejor compañía; leo mucho, estudio el francés con un profesor y hago versos en árabe. En la actualidad estudio la biografía del ilustre mariscal Foch, a quien admiro sinceramente.

OTRAS NOTICIAS

Ascensos y condecoraciones.
Madrid.—Hoy se reunirá el pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

La reunión tendrá por objeto conocer de los ascensos del coronel de Ingenieros don Luis Andrade, teniente coronel de infantería don Francisco Llanos, comandante don Apolinario Sáez, capitán de caballería don José Monasterio, teniente de infantería don Luis García, y alférez don José Luis Martínez.

Estudiará asimismo los expedientes de concesión de la cruz laureada de San Fernando, a los oficiales don Francisco Imperial, don Pedro Ledesma y don Justo Sierra, y teniente médico don Justo Peña, muertos en campaña.

Por último, conocerá de otros expedientes de recompensas militares.

Los tribunales para niños.
Madrid.—El día primero de Julio se verificará la inauguración de los tribunales para niños.

A este acto, al que se dará la mayor solemnidad posible, asistirá el rey don Alfonso.

Toma de posesión.
Madrid.—Mañana tomará posesión del mando de la segunda brigada de esta corte, el ilustre general don Pío López Pozas.

Una petición.
Madrid.—La Cámara de Comercio de Málaga ha enviado al Directorio un escrito pidiendo la publicación de disposiciones aclaratorias a la relativa al fomento de la industria de comunicaciones marítimas.

Una fiesta.
Madrid.—Al mediodía de hoy se ha celebrado en el Hotel Ritz, el banquete organizado por los oficiales de complemento en honor de los generales que han dirigido y presenciado las últimas maniobras.

Hubo un centenar de comensales, asistiendo, entre otros generales, Weyler, Ardanz y Suárez Inclán.

El general Weyler, al final del banquete, dijo breves palabras, mostrando su satisfacción por el resultado de la prueba a que fueron sometidos los oficiales de complemento.

Un stropello.
Madrid.—Cuando el obrero Sebastián Muro se dirigía por la calle de Algeciras al trabajo, fué atropellado por un automóvil, ocasionándole heridas de gran consideración.

El chófer no paró el coche, sino que salió corriendo a toda marcha, ignorándose, hasta ahora, su paradero.

Sensible accidente.
Alicante.—Esta mañana ha ocurrido en esta capital un sensible accidente de aviación.

Procedente de Tánger llegó un hidroavión, y a consecuencia de chocar el aparato con unos cables de conducción de energía eléctrica, el aparato y los aviadores quedaron carbonizados.

No hay más detalles.
Reunión de los técnicos.
Madrid.—En la Presidencia se reunieron esta mañana los técnicos de la conferencia franco-española.

Se reunieron por separado, estudiando respectivamente las ponencias que se llevarán al pleno.

A París.
Madrid.—Esta noche, en el expreso de Irún, ha marchado a Pa-

ris el delegado naval francés monsieur Sciard, siendo despedido por sus compañeros de delegación y por los españoles.

LOS TOROS

Belmonte, en Badajoz.
Badajoz.—Con un lleno completo se ha celebrado la corrida de feria.

Portugal ha enviado centenares de aficionados.

Antes de comenzar la corrida una banda militar ejecutó los himnos portugués y español, que fueron escuchados por el público puesto en pie.

En el primer toro, Juan Belmonte hizo una admirable faena de muleta dando pases de pecho, de rodillas, naturales y molinetes.

Al entrar a matar dió un pinchazo, repitiendo con una estocada delantera «Ovación y oreja».

En el segundo, Mejía colocó tres pares de banderillas admirables, sobre todo uno de dentro a fuera, que fué emocionante.

Con la muleta hizo una faena valiente e inteligente, dando sus característicos pases sentado en el estribo.

Uno de los pitones del toro le rompió la taleguilla.

Acabó el tercio con una entera en su sitio. (Ovación y oreja).

A consecuencia del encontronazo, resultó con un varetazo en el pie derecho.

Pepe Belmonte, en el tercero, veroniqué, alcanzando grandes aplausos. Con la muleta hizo una faena valiente, sufriendo dos desarmes.

Se deshizo de su contrario de media superior. (Ovación).

Juan Belmonte, en el cuarto, ejecutó una faena laboriosa, dando pases de todas las marcas.

Con el acero dió una estocada atravesada y dos intentos de descabello. (Ovación).

En el quinto, Pepe Belmonte, al hacer un quite fué alcanzado, derribándole el bicho al suelo.

Conducido a la enfermería, se le apreció un varetazo en la región inguinal.

Sánchez Mejía realizó una faena buena de muleta, terminando de media estocada buena.

En el sexto, Belmonte hizo una faena de alifio, acabando con la corrida de una atravesada.

Noticias de provincias.

Poblados bombardeados.
Melilla.—Las escuadrillas de aviación bombardearon intensamente los poblados inmediatos a las posiciones de Afrau y Tizzi Azza.

Los servicios de la Mancomunidad.
Barcelona.—El martes próximo pasarán a la Diputación provincial los servicios que realizaba la Mancomunidad catalana.

Marcha de la banda municipal.
Barcelona.—La banda municipal marchará el martes a Palma de Mallorca, en cuya población dará varios conciertos.

José Jardín en libertad.
Barcelona.—Por disposición de la autoridad judicial, se ha decretado la libertad de José Jardín Capdevila, que se hallaba detenido a consecuencia de un registro que la Policía realizó en su domicilio, encontrando siete bombas.

Parece ser que el juez que instruye las diligencias sumariales ha llegado a tener el pleno consentimiento de que el detenido ignoraba que estuviera ese depósito en su casa, como asimismo la procedencia de los explosivos.

Clausura del Barcelona F. C. y del campo Cors.
Barcelona.—Conforme con lo dispuesto por el gobernador civil, general Milans del Bosch, las autoridades han procedido a la clausura del Barcelona F. C.

Después de verificar esta clausura, se trasladaron al campo de Cors, el cual quedó sellado.

Desprendimiento de tierras.—

Trabajadores heridos.
Barcelona.—Comunican del pueblo de Solent que se ha registrado un desprendimiento de tierras de más de 30 metros de altura.

Unos obreros que se encontraban trabajando en una acequia próxima, resultaron heridos de alguna consideración.

Choque del auto del presidente de la Diputación.
Barcelona.—En la Gran Vía, el auto que conducía el presidente de la Diputación, señor Marza, chocó con un taxímetro.

El chófer y un viajero de este último, resultaron heridos.

Ataque de locura. El registrador gravemente herido.
Barcelona.—Dicen de Granelers que cuando mayor era la concurrencia de forasteros en la plaza de la Constitución, se oyeron unos disparos que causaron las consecuentes carreras y extraordinaria alarma.

Mientras esto ocurría se asomaron al balcón de la casa donde está establecido el Registro de la Propiedad los empleados del mismo, dando grandes voces de socorro y auxilio.

Decían que un loco estaba disparando un revólver.

En otro balcón de la misma casa aparecieron también excitadísimos.

Jueces condecorados.
Barcelona.—En el despacho del presidente de esta Audiencia se ha verificado solemnemente la entrega de las insignias adquiridas por suscripción popular en honor de los jueces de primera instancia, don Manuel Ondolines y don Manuel Susso.

A este acto asistieron las autoridades y toda la magistratura.

Accidente de aviación.—Heridos graves.
Granada.—Un aeroplano pilotado por el capitán señor Manzanao que salió por la mañana del aeródromo de Armilla y cerca de Orzua aterrizó violentamente.

El aparato quedó destruido y el capitán y el observador lesionados levemente.

Botadura del destructor «Churrucá».
Cartagena.—Se ha verificado ante un numeroso gentío la botadura del destructor «Churrucá», construido en los astilleros de la Constructora Naval.

A este acto asistió el alto personal de la Constructora y las autoridades.

Reunión de accionistas del Crédito de la Unión Minera.
Bilbao.—Se han repartido las citaciones para la junta de accionistas, que se celebrará hoy, del Crédito Unión Minera.

La junta es convocada por el Consejo de esta entidad.

En ella se tratará del afianzamiento del pasivo, pedido por una resolución del juez que entiende en este asunto.

Parece ser que se solicitará el reembolso de los bienes de los consejeros que han sido puestos en libertad, a los efectos de garantizar ese pasivo, poniéndolos a disposición del juez de primera instancia.

El general Lyautey en la región de Tazza.
Fez.—El mariscal Lyautey ha visitado e inspeccionado las tropas del grupo móvil concentrado en la región de Tazza.

Luego conferenció extensamente con el Estado Mayor, acerca de las modificaciones que se han hecho necesarias realizar en los puestos de enfrente.

El mariscal Lyautey comprobó el excelente espíritu de las tropas de la región de Fez.

Luego regresó a esta capital.

RIVERA

Tocino superior, casero, se venden 600 kilos. Para tratar, con el sacristán, en Añover de Tormes, 8-7

Se traspasa una tienda de ultramarinos, y en la misma casa se alquila un tercer piso. San Justo, 5. 5-4

Se desea sustituta para escuela nacional de niñas, próxima a esta capital, con estación ferrocarril. Informes: Plazuela de San Vicente (escuela de niñas).

Se vende o arrienda, una yugada de tierra, en término de Aldearubia. Para informes, San Justo, 54. 8-6

Encinas. Se venden cuatro mil encinas, en la dehesa del Hospital, a tres kilómetros de la estación de Orrales, por carretera. Informes, sus dueños, en Villanueva de Campeán (Zamora). 10-8

Vende multostato EL DOCTOR MUELLER DIES.

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION

Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba. El 30 de Julio de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español, CADIZ

admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos. Precio (incluidos impuestos).—Festivos, 529.50.

—¿Cuántos años tiene usted?
—No se si cuarenta o cincuenta.
—¿Y no lo sabe de fiyo?
—Le diré a usted: Yo cuento siempre el dinero y los cu-
biertos y las albasas, porque temo que me los roben; pero
los años no, porque nadie me quitará ni uno solo.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HAY
Barómetro, 694.01. Sol, 36.0; Sombra, 25.0; Mínima, 8.6;
Seco, 14.0. Viento, 10.0. Viento, E. 1. Nube, despejado.
Tiempo variable. Lluvia de ayer, 00.00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

— Madrid, 27 —
(3 madrugada).

Madrid, 27 (3 madrugada).

Dos lápidas conmemorativas.

Una a la condesa de Pardo Bazán y otra al maestro Veiga.

Madrid.—El próximo lunes tendrá lugar el descubrimiento de las dos lápidas que el Centro de Galicia dedica, costeadas por suscripción popular, a la insigne escritora doña Emilia Pardo Bazán y al también fallecido compositor autor de la «Alborada Gallega», don Joaquín Veiga.

Estas lápidas han sido instaladas en las casas que habitaban, situadas respectivamente en la calle de la Princesa, 27, y Marqués de Urquijo, 2.

A este acto asistirán las autoridades y personalidades de todas las ramas de la ciencia.

La catástrofe de Alicante

Nuevos e interesantes detalles.

Alicante.—El hidroavión que cayó ayer por la mañana en esta capital, procedía de Orán.

Al llegar a esta ciudad, chocó con el tejado de una casa cayendo al suelo envuelto entre los cables del alumbrado y de la línea de tranvías.

El piloto Mongat y el telegrafista Salvateur, murieron instantáneamente y el aparato quedó destruido.

En el hidroavión venían sacos de correspondencia para Francia, que se habían recogido en Argel, de donde salió a las siete de la mañana.

En el momento del accidente, el aparato iba a tomar tierra y se ignoran las causas que motivaron la catástrofe.

Acaso se produjera por una contracción que el piloto no fué capaz de dominar.

También chocó el aparato en el pararrayos instalado en la cúpula del edificio inmediato a la casa, con la que chocó primeramente, siendo el encuentro tan tremendo, que derribó parte de la cúpula y la balastrada.

También tronchó una palmera que quedó carbonizada.

Es verdaderamente milagroso que la catástrofe no revistiera caracteres mayores, pues en el momento de ella era numerosa la concurrencia de público en aquella calle.

Salvateur salió del hidroavión

en el aire, estrellándose contra el suelo por efecto de la caída, y el piloto cayó a tierra dentro del aparato.

El telegrafista fué trasladado a la Casa de Socorro por si aún estaba con vida, pero los médicos de aquel establecimiento se limitaron a certificar su defunción.

En el lugar del siniestro se presentaron los bomberos, los que lograron apagar las llamas del aparato.

Un vecino que se encontraba en un balcón resultó con heridas de pronóstico reservado, causadas por un cable de la línea de tranvías que se rompió.

El hidroavión de la catástrofe tiene el número 53 de los de la Compañía Latecoere.

Varios guardias que se hicieron cargo de la correspondencia, observaron que entre ella estaban cuatro palomas mensajeras carbonizadas. También observaron que algunas de las cartas tenían manchas de sangre.

El Juzgado se ha hecho cargo de alguna correspondencia certificada y de pliegos de valores.

A causa de las averías sufridas por las líneas de electricidad y tranvías se cortó la corriente.

El servicio tranviario quedó paralizado.

OTRAS NOTICIAS

Peticion de los empleados de la Unión Minera.

Bilbao.—En la Escuela de Artes y Oficios se ha celebrado asamblea de accionistas del Crédito de la Unión Minera.

Supónese sea nombrado juez instructor el magistrado de la Audiencia de Madrid, señor Martín Hernández, pues el de la misma categoría del Tribunal Supremo, señor Escalera, no se hará cargo por estar en el período de vacaciones.

Los empleados han dirigido un escrito a los periódicos locales, lamentándose de que se les suspenda del empleo y queden sin medios de vida.

Dicen que la nómina del Banco asciende a 350.000 pesetas, y piden se les conceda el sueldo de un año mientras encuentran ocupación.

Homenaje a Echevarrieta.

Bilbao.—Han comenzado a recibirse en la Cámara de Comercio donativos para el homenaje que se organiza en honor de don Horacio Echevarrieta.

Un yate turco.

Vigo.—Procedente de Gibraltar llegó el yate turco «Nimet Ayah», propiedad del exkédive de Egipto.

A bordo de esta embarcación vienen varias mujeres del harén de aquél.

Por la tarde salió para Rouen, donde esperará órdenes de su propietario, que se encuentra en Suiza.

EXTRANJERO

Una carta de Muley Yusef.

Fez.—En las mezzitas se ha leído una carta que el sultán Muley Yusef dirige a los rifeños adictos.

En ella habla de los beneficios que ha reportado su advenimiento al trono, y excita a los rifeños a que se pongan en guardia contra Abd el-Krim.

Recomienda que cierren los ojos a las excitaciones que les hagan de dentro o de fuera, pues la única finalidad que pueden perseguir es arrebatarse los frutos de su trabajo y la tranquilidad.

El profeta lo ha dicho—dice—: la anarquía está dormida; ¡maldito quien la despierte!

Después de la lectura de esta carta, los notables kaides, jefes y grandes comerciantes se trasladaron a la residencia, donde fueron obsequiados con un té por el mariscal Lyautey.

En esta recepción, un notable dijo que la ciudad de Fez se intereso por el mariscal durante su enfermedad del año pasado, y puso de manifiesto la simpatía que siempre han sentido los moros de aquella región por el mariscal Lyautey.

Este dió las gracias y dijo que, en nombre de Francia, se daría a los rebeldes el castigo que merecía.

De visitas.

Fez.—El sultán, acompañado de dos generales franceses, salió para la zona del Norte.

Su visita ha producido excelente efecto en las cábilas.

Lyautey salió para el zoco el Arbaa y Pisau.

El propósito de Abd el-Krim.

Fez.—Abd el Krim está trabajando cerca de las cábilas de Stul y Branes, para que se levanten en armas, notándose en ellas ya muestras de alguna nerviosidad.

El plan del jefe rifeño es deslizarse al Este para rodear los fuertes del Uarga y aproximarse a Fez, habiendo ocupado ya una pista de las que afluyen a esa ciudad.

La situación financiera.

París.—En la sesión de la Cámara de ayer, el ministro de Hacienda, Caillaux, dió cuenta de un proyecto de ley para satisfacer los vencimientos de Tesorería y aliviar la deuda flotante.

Dada la gravedad de la situación, el Senado se reunió por la noche.

El ministro de hacienda pide autorización para solicitar del Banco de Francia un crédito suplementario de seis mil millones.

De esta forma, de cuarenta y cinco mil millones se elevará a cincuenta y un mil el total máximo de las emisiones de billetes del Banco de Francia.

Por veinte votos contra diez se tomó en consideración la proposición del Gobierno, y por veintidós votos contra catorce se desechó una proposición de los socialistas pidiendo realizar una leva del capital.

RIVERA

CINE Y VARIETES EN BRETON

La segunda jornada de la bonita película «La famosa señora de Fair», gustó tanto o más que la primera.

La labor de Margarite de la Motte, de Helen Fergusson y Camel Meyers, es insuperable, y tanto el decorado como la fotografía son excelentes.

Después se presentó ante nuestro público la troupe «Variedades modernas», que consiguió un rotundo y definitivo éxito con los bonitos números de repertorio.

«Las majas de la historia», «Camareritas del tupi bar», «Cezadoras del amor» y «Acomodadoras de cine», son unos apuntes de revista muy originales, de música liviana y ligera, que gustaron extraordinariamente y fueron aplaudidos con entusiasmo.

Hoy estrenarán otros apuntes de revistas vistosísimos.

El excéntrico contorsionista Mr. Cle-

ment, ejecutó difícilísimos trabajos, que fueron muy aplaudidos.

Hizo también algunos chistes «malos» que fueron muy reídos.

El gran Sixto, hizo trabajos de evasión sorprendentes, llegando a evadirse de una camisa de fuerza que le fué atada fuertemente por dos espectadores. Se le aplaudió mucho.

Hoy, además de actuar nuevamente «Variedades modernas», se proyectará la primera jornada de «Máscaras del amor».

Recetas útiles.

Para combatir el sudor de las manos.

Si llega a ser molesto el sudor de las manos, bastará para evitarlo poner en ellas una pequeña cantidad de polvos de antimonio.

A las señoras cuya transpiración en la palma de la mano resulte abundante, las recomendamos que la froten con un terrón de magnesita antes de ponerse los guantes.

A continuación insertamos la fórmula de una excelente emulsión para perfumar la mano:

Miel blanca, 50 gramos; goma adraganto, 15; jabón blanco líquido, 20; aceite de almendras dulces, 150; Yema de huevo, 1; leche de pistachos, 30; esencia de almendras amargas, 0,50.

Pioduras e insectos en las manos.

Con un tónico de Algodón, empapado en amoníaco o alcohol alcanforado, se frota la parte dolida. Para impedir la inflamación se pinta con colodión, y si hay escozor, se aplica pomada alcanforada.

Limpeza de peines de cuerno, hueso, marfil y celuloido.

Se sumerge durante una hora en agua y amoníaco comercial, a partes iguales. Lávase después con jabón, se enjuagan y se dejan secar.

Exámenes oficiales del Colegio Salesiano de María Auxiliadora

Lista (primer curso).—Mátriculas de honor: Marciano Novo Rodríguez, Jenaro Rodríguez Alonso, José Riesco Pedraza.

Sobresalientes: José Altaga Parada, Ramiro Arroyo López, Tomás Ledesma García, Francisco Gicero García, Ignacio de Prada Gutiérrez, Manuel Díaz Jiménez Martínez, Cristóbal Verdú García, Vicente Ramírez de Arellano Marcos, Julián Sánchez Herrero, Vicente Pedraz Herrero y Ruperto Sánchez Núñez.

Religión (tercer curso).—Mátriculas de honor: Lorenzo García Sánchez, Jesús Montero Romero.

Sobresalientes: Ricardo Novo Rodríguez, Salvador Esteban Ramos, Agustín Cenizo Valagué, Alberto Anaut Nieto y Angel Acevedo Márquez.

Latín (segundo curso).—Sobresalientes: Ricardo Novo Rodríguez, Lorenzo García Sánchez, Salvador Esteban Ramos, Jesús Montero Romero, Agustín Cenizo Valagué, Alberto Anaut Nieto, Antolín del Amo Mateos, Angel Acevedo Márquez y Manuel Rogado López.

Historia de España.—Mátriculas de honor, Ricardo Novo Rodríguez.

Sobresaliente, Lorenzo García Sánchez, Angel Acevedo Márquez.

Geometría.—Sobresalientes: Ricardo Novo Rodríguez, Albino Díaz Rodríguez, Antolín del Amo Mateos.

Francés (primer curso).—Mátriculas de honor: Manuel Rogado López.

Sobresalientes: Manuel Polo Encinas, Ricardo Novo Rodríguez, Lorenzo García Sánchez, Salvador Esteban Ramos, Albino Díaz Rodríguez y Angel Acevedo Márquez.

Algebra y Trigonometría.—Sobresaliente, Antonio Miguel Regalado y Eloy Díaz Jiménez Martínez.

Historia Universal.—Sobresalientes: Antonio Miguel Regalado, José Tavera Baz y Eloy Díaz Jiménez Martínez.

Francés (segundo curso).—Mátriculas de honor, Agustín Ríos Bazarelli.

Sobresalientes: Antonio Miguel Regalado, Benigno Montero Hernández, José Tavera Baz, Abel Sánchez Delgado, Eloy Díaz Jiménez Martínez.

Preceptiva Literaria.—Mátriculas de honor: Antonio Miguel Regalado, Eloy Díaz Jiménez Martínez.

Sobresalientes: José Tavera Baz, Emilio Gil Cacho, Benigno Montero Hernández, Angel Moreno Moreno, Joaquín Romero Romero.

Dibujo (primer curso).—Mátriculas de honor: Eloy Díaz Jiménez Martínez, Martín Hernández Tardaguila.

Sobresalientes: Cesáreo Melgar Hernández, Eugenio Nisto Nuevo, José María Elena Hernández, José Bartolomé Martínez, Angel Méndez Sánchez.

Dibujo (segundo curso).—Mátriculas de honor, Generoso Gil González.

Sobresalientes: Pedro Cabrera Araez y Benjamín Hernández.

Psicología y Lógica.—Sobresaliente, Pedro Cabrera Araez.

Historia Literaria.—Mátriculas de honor: Pedro Cabrera Araez e Ildefonso Grande Ramos.

Sobresaliente, Juan José V. Blanco.

Física.—Sobresaliente, Juan José Velasco Blanco.

Fisiología e Higiene.—Mátriculas de honor: Gregorio Rodríguez Solís.

Sobresalientes: Pedro Cabrera Araez y Abilio Estévez Sánchez.

Ética y Derecho.—Sobresalientes: Fructuoso García Rodríguez, Javier de Prada Gutiérrez y Juan Barona Vereca.

Química.—Mátriculas de honor, Fructuoso García Rodríguez.

Sobresaliente: Javier de Prada Gutiérrez.

Historia Natural.—Mátriculas de honor: Fructuoso García Rodríguez, Javier de Prada Gutiérrez y Manuel Castro Hernández.

Sobresaliente, Juan Antonio Barona Vereca.

Agricultura.—Mátriculas de honor, Fructuoso García Rodríguez.

Sobresalientes: Domingo Notario Notario, Javier de Prada Gutiérrez, Juan Antonio Barona Vereca y Ernesto de Salinas Mediolla Sierra.

A las numerosas felicitaciones que por tan brillante éxito están recibiendo estos beneméritos religiosos, unimos la nuestra más sincera.

Desde Pozos de Hinojo

Con todo el esplendor y magnificencia que inspira el encendido y arraigado amor de este pueblo al Sagrado Corazón de Jesús, se ha celebrado este año como en los anteriores, su fiesta, en la que se ha demostrado una vez más el amor que este pueblo profesa al Divino Corazón.

Plétorica de placeres que causan los hondos sentimientos de este pueblo pequeño en población, pero grande en sentimientos religiosos que ha conservado de sus antepasados como rica herencia que no han sido capaces de arrebatarse los enemigos de la iglesia católica, ha pasado esta fiesta dejando en nuestro corazón la más completa satisfacción de un deber religioso cumplido.

La iglesia estaba profusamente adornada con flores artificiales y naturales, cultivadas para estos casos por personas devotas; la sagraada cátedra lucía hermoso paño bordado, regalo de los mayores don Pedro y don Natalio Vicente Sánchez.

A las siete de la mañana, se distribuyó el Pan de los Angeles a más de 200 personas de todos sexos y edades.

A las diez, misa solemne, en que se interpretó la misa eucarística de O. Ravanello, a cargo de algunos jóvenes de esta localidad, que añadieron un laurel más a los ya ganados en el arte musical; durante la misa estuvo expuesta Su Divina Majestad, que fué reservada al terminar ésta, en la que predicó el virtuoso párroco de este pueblo, don Francisco Pérez, que supo, con su elocuencia y sencillez peculiar, poner a la consideración de sus oyentes las grandezas del divino Corazón, de un modo claro y brillante, proponiéndolo principalmente como la herencia a la cual estamos llamados todos los cristianos que aman al sagrado Corazón, y alentando a unos a emprender el camino del amor a Jesús, y a otros, seguir adelante.

A las tres de la tarde, después del rosario y novena, salió la procesión que, con los 88. Corazones en hombros de distinguidos jóvenes de la localidad, recorrió las principales calles que estaban ricamente engalanadas; durante el trayecto, se cantaron hermosos motetes por las niñas; al regreso se rezó el acto de consagración y letanías al sagrado Corazón, terminando el acto con frases del señor párroco, dando efusivas gracias a sus feligreses, por su concurso para la fiesta.

El día 29, festividad de San Pedro Apostol, tendrá lugar la Fiesta de la Flor, en honor del Mutilado de Africa, en la que, además de otros festejos, el Ayuntamiento ha acordado una velada literaria musical, de que se hará cargo la Estudiantil de este pueblo. De todo ello daremos amplias noticias.

M. F. G.

UN CUTIS HERMOSO A LOS 40 AÑOS

Por el simple uso de crema fresca y aceite de oliva predigeridos, cualquier mujer puede obtener y conservar un cutis suave, liso y bello.

La Crema Ponnette de la Parfumería Tokalon de París, contiene esos apreciados componentes rejuvenecedores de la piel y regeneradores de los tejidos, científicamente predigeridos y combinados en exactas proporciones. La Crema Ponnette es el mejor alimento conocido para la piel y los tejidos. Devuelve apariencia juvenil a las caras agudas y hace que las mejillas se vuelvan firmes, frescas y sonrosadas, evitando las arrugas al iniciarse la vejez. De venta en las mejores perfumerías, entre otras, Justo Bajo Avila, San Justo, 2; Ignacio Santiago Fuentes, Corralillo, 22.

Imprenta y Librería de Núñez - Salamanca

TAURINAS

TOROS DE LA TIERRA

De Bilbao llegaron ayer en automóvil nuestro distinguido amigo el propietario don Juan de Larrinaga, y nuestro compañero en la prensa el redactor de «La Gaceta del Norte», don Manuel Otamendi, notable revisitor taurino que firma sus crónicas con el pseudónimo «El Yerno».

El objeto del viaje era el de elegir una corrida de toros de los distinguidos ganaderos señores Hijos de don Victoriano Angoso, de Villoria de Buenamadre, para ser lidiada en la gran fiesta taurina organizada por el Club Cocherito, de Bilbao, y cuya corrida se celebra a beneficio del ex matador de toros Castor Ibarra (Cocherito), quien presidirá el festejo.

Los señores Larrinaga y Otamendi pasaron el día de ayer en Villoria, donde fueron recibidos y obsequiados cordialmente por los señores de Angoso. Estos tenían apartados seis hermosos ejemplares, de excelente tipo, muy finos y muy bien criados, que el domingo serán embarcados con rumbo a Bilbao.

La corrida se celebrará el día 5, y estarán lidiados los seis de la tierra Valencia II, Gitanillo y Martín Agüero, ¡Buen cartel!

Los toros tienen los siguientes números y pellos y atienden por estos nombres.

Número 23, «Español», negro girón; 33, «Coquero», cárdeno; 40, «Torrecillo», negro; 47, «Coplero», negro mulato; 52, «Pastor», negro entrepelo, y 67, «Relamido», negro entrepelo.

Además, los señores de Angoso han vendido para ser lidiados, en corrida extraordinaria, en Madrid, otros seis hermosos toros, que do el cartel de que en la plaza de la corte gozan los distinguidos ganaderos de la tierra, serán vistos con general expectación y agrado.

Los señores Larrinaga y Otamendi han salido esta mañana, en automóvil, para Burgos y Bilbao.

Lleven feliz viaje.

T.

BICICLETAS PEUGEOT

Rúa, 26. -- Salamanca.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Rosario San Román Vicente, Juan González Miguel y Petra García Martín.

Defunciones.—Ninguna.

Casa se vende en la calle del Horno número 1, 1.ª número 1. En la misma, informarán. 15 a 5

Se vende o arrienda, un corral, en la Puerta de Zamora, con agua abundante y varias dependencias; también se venden una montura seminueva, cerreones, carros de bueyes, trillos y otras herramientas para la agricultura. Informarán Plaza de San Marcos, 2, principal. 4 a 2

Viajante, con gastos pagados y 3.000 pesetas de sueldo, necesita importante Almacén de Mercadería y Paquetería. Intil solicitar, sin haber viajado este artículo y a ser posible tener conocimientos en toda la provincia de Salamanca, enviando referencias. Diríjanse lista de Correos, cédula número 852. -- a --

Casas, se venden en el mejor sitio de la ciudad; una de ellas tiene corral, pajar, un hermoso establo, agua y luz. Para tratar, en la vaquería de Luis Martín (frente a la plaza de toros), Salamanca. a.

Pisos a 35 y 45 pesetas, nuevos y con comodidades, se alquilan en la vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la plaza de toros). a.

Aviso importante. Se venden tres canchales, una con corral, una con corral y agua, detrás de los depósitos de aguas, también se venden parcelas de terreno para edificar en el Paseo del Rollo (frente al chalet de don César Real), otras frente al Asilo de San Rafael y otras frente al edificio que está construyendo la Comunidad de Padres Jesuitas, económicos y con facilidades para el pago. Informarán, Avenida de Campomamor, número 2. 4-2

Se venden seis becerros moruchos, de jabonero, a propósito para una parada de bueyes. Para tratar, con Matías Galván, en la dehesa de Guadaña (Zamora). 4-2

Médico Ortopédico en Salamanca.

El conocido Médico-Ortopédico, de Madrid, D. J. CAMPOS, director del Instituto de Ortopedia Protésica y Cosmética (Calle de la Montera, 38, prales., desde 1911), recibirá personalmente, en consulta médica especial, durante el día 29 del actual, de doce a una y de cinco a seis, en el Hotel Pasaje.

Ortopedia.—Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Oídos, Deformidades, Narices, Orejas, aplicación de piernas y brazos artificiales.

Cosmética.—Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etcétera. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento), precios módicos.

Nota importante.—Los enfermos deben fijarse en que esa pléyade de titulados ortopédicos especialistas y no Médicos especialistas que anuncian consultas, es porque no son Médicos, ni por lo tanto especialistas, sino mal consentidos industriales de la Medicina.

26, 27 y 28 Jn.

JERONIMO FARRE HERNIÓLOGO

HERNIAS (quebraduras)

SU TRATAMIENTO PUEDE Y DEBE DECIRSE LA VERDAD

Hablamos para el público discreto y afirmamos.

Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.

Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA, consiste en la aplicación de un APARATO PERFECTO, no de un braguero ni de ningún vendaje.

Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos «doctores» y demás celebridades extranjeras, en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugerión de sus propios suñucios.

Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente e integral de todas las hernias libres, hayan sido o no operadas, y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos, además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintiocho años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres, de verdadero renombre nacional.

Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecan a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.

En todos los casos es necesaria la PRESENTACION del paciente.

Consulta en SALAMANCA, HOTEL DEL COMERCIO, solamente el día 5 de Julio, de once a una y de tres a seis.

En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Moná, n.º 23, 1.º 23 27 Jn. y 1-4 JI.

No haga economías mal entendidas

y prepárese para activar las labores de verano, evitando que una mala nube reduzca sus excelentes cosechas.

Active la trilla mecánica de sus mieses, almacenando cada día sus productos.

Para facilitar estos trabajos y mientras vendemos las pocas máquinas trilladoras que nos quedan, ofrecemos condiciones interesantes y atractivas.

TRILLADORAS MECANICAS DE TODOS LOS TAMAÑOS

Precios sin competencia. Garantías a satisfacción. Formas de pago ventajosas.

Numerosas referencias de los más importantes agricultores, a disposición de quien las solicite.

Escribanos pidiendo catálogos y precios de los diferentes modelos, o haga una visita a nuestros almacenes.

Hilo Sisal para atadoras a precios reducidos.

Maquinaria Agrícola en general. Abonos minerales.

Potasas. Nitratos. Superfosfatos.

Medardo Iglesias Díez.—Marina de Escobar, 2, Valladolid.

a. h. 30 Jn.